

Присвоено звание  
Героя Советского Союза  
Ордена Ленина  
Звезда

Президиума Верховного  
Совета СССР  
от 1.11.1943г.

# НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество ГОЛДОБИН Николай Иванович
2. Звание гвардии старший лейтенант Должность, часть зам. командира эскадрильи 61 гв. Донского АП
- Представляется к званию "Герой Советского Союза"
4. Год рождения 1921 5. Национальность русский 6. Партийность чл. КПСС-42г.
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и отечественной войне (где, когда) в Отеч. войне с 22.6.41г. по 15.11.41г. и с 18.6.1942г.
8. Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне \_\_\_\_\_
9. С какого времени в Красной Армии с 1939 года 10. Каким РВК призван добровольно через Селтинский РВК
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) орд. Кр. Знамени-42г., орд. Отечественной войны 1 ст.-43г., мед. "За отвагу" - мед. "За оборону Сталинграда" - 42г.
12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи УАССР, гор. Ижевск, Сельинский р-н, Копкинский с/с, дер. Зорино

## 1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Гвардии старший лейтенант ГОЛДОБИН Николай Иванович, зам. командира эскадрильи 61 гвардейского Донского АП, участник Отечественной войны с 22.6. по 15.11.41г. и с 18.6.42г. на Западном, Юго-Западном, Сталинградском и Южном фронтах, совершил 504 успешных ночных боевых бомбардировочных вылета на уничтожение живой силы и техники противника, при общем боевом ночном налете - 750 час.

Отличаясь высокими боевыми качествами, владея в совершенстве слепым самолетовождением в самых сложных условиях, он неоднократно бомбил цели врага в ночи, когда погода характеризовалась нелетной: низкая облачность, дожди - обстановка требовала поддержки боевых действий наших наземных войск, деморализации и изматывания врага пребыванием непрерывно над ним.

В частности сложностью отличались ночи с 11 по 21 октября 1943 года, когда полеты на МЕЛИТОПОЛЬСКОМ направлении проводились при ветре до 80 км в час, при отсутствии достаточной вертикальной и горизонтальной видимости, что требовало исключительного физического напряжения.

Имея на своем счету за период боевой работы большое число уничтоженных или поврежденных объектов врага, особо боевые качества и отвагу он проявил в период борьбы за ДОНБАСС, совершив 192 боевых вылета при разгроме немецко-фашистских войск на МЕЛИТОПОЛЬСКОМ укрепленном рубеже с 21.9. по 23.10.1943 года - 80 боевых вылетов, сбросив на врага - 16.000 килограмм бомб, уничтожив или повредив в этот период: один танк, 11 автомашин с войсками и грузами, 5 орудий ПА, 4 миномета, 5 ж.д. вагонов, повредил ж.д. полотно в 6 местах, взорвал один склад с боеприпасами, создал 17 очагов пожара в местах скопления войск противника, подавил сток 2-х огневых точек.

К заслугам гвардии старшего лейтенанта ГОЛДОБИНА относится его неисчерпаемая боевая энергия.

Он первым в полку в 1942 году при защите гор.СТАЛИНГРАДА показал возможность бомбовой грузоподъемности самолета У2 - 360 кг. на каждый вылет и по его примеру полк в целом давал среднюю нагрузку на самолетовылет в 300 кг. Он первым в полку отработал тактические приемы по тщательному розыску объектов противника на правах "охотника" и лучшего разведчика, доказав боевыми делами целесообразность "охотников" в ночной ближней бомбардировочной авиации.

В ожесточенных и сложных условиях борьбы на МЕЛИТОПОЛЬСКОМ плацдарме, он боевыми делами вносил в среду молодого летного состава боевые традиции СТАЛИНГРАДА. Обладая бесстрашием и мужеством, часто пробиваясь через сильный заградительный огонь, не раз находясь в лучах прожекторов, смело маневрируя достигал цели и с честью выполнял поставленную задачу, возвращаясь часто на самолете поврежденном осколками и пулевыми пробоинами.

Он первый, как лучший, инициативный и смелый летчик бомбардировщик, выполнял задачу по разрушению у МЕЛИТОПОЛЯ ж.д. полотна в выемках, разрушая его с высоты 200 метров, имея специальное задание по срыву ж.д. перевоза, что особенно ему удалось в действительности в ночь с 5 на 6.10.43г. В эту ночь он разрушил ж.д. полотно в пяти местах, что подтверждено специальной проверкой. Было установлено, что места повреждения противник обозначил сигналами предупреждения.

Отличное самолетовождение в сложных условиях сочетаемое с личной отвагой и бесстрашием в борьбе за МЕЛИТОПОЛЬ, он выполнял особую задачу по сбрасыванию над аэродромом противника х.ГЕНИЧЕСК и НОВО-ГРИГОРЬЕВКА спецгруза от Политуправления 8 Воздушной Армии, преодолев предварительно зенитный огонь обороны противника. ГОЛДОБИН мастер вождения самолета на бомбардирование в ночных условиях узких целей, он был первым в ночь с 19 на 20.10.43г. обрабатывая передний край обороны врага на сев.-западной окраине гор.МЕЛИТОПОЛЬ в тот момент, когда наши войска вели уличные и штурмовые бои с укрепившемся противником. Точность всей боевой работы гвардии старшего лейтенанта ГОЛДОБИНА обеспечивалась главным образом - тщательной его личной подготовкой к полету, изучением цели в плане города и его улиц, линии фронта, не имея ни одного случая не выполнения задания или действия вне цели.

Несмотря ни на какие трудности, за весь период боевой работы он не имеет ни единого случая летного происшествия, ни одной потери ориентировки, ни одного дисциплинарного взыскания. Боевая работа гвардии старшего лейтенанта ГОЛДОБИНА оценена правительством. Он награжден: орденом "Красная Звезда", орденом Отечественной войны 1 степени, медалью "За отвагу" и медалью "За оборону Сталинграда", имея при этом 10 благодарностей от Военного Совета 8 Воздушной Армии, 21 армии, от командования дивизии и от командования полка.

Полностью оправдывая правительственные награды боевыми делами, он умело воспитывает подчиненный ему личный состав, передавая им свой богатый боевой опыт и бесстрашие в боевой работе. За последние два месяца ГОЛДОВИН подготовил и ввел в боевой строй в условиях фронта 6 молодых летчиков и три штурмана, не прерывая своей боевой работы.

Гвардии старший лейтенант ГОЛДОВИН пользуется заслуженным авторитетом у всего личного состава полка, как смелый, боевой летчик-ночник и как требовательный командир.

Активно участвует в партийно-политической работе, является членом полкового партбюро.

Вывод: За образцовое выполнение боевых заданий командования по разгрому немецко-фашистских войск под гор.МЕЛИТОПОЛЬ и проявленные при этом героизм и мужество, гвардии старший лейтенант ГОЛДОВИН достоин представления к правительственной награде для присвоения звания Героя Советского Союза с вручением ордена "ЛЕНИНА" и медали "ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА".

п/п КОМАНДИР 61 ГВАРДЕЙСКОГО ДОНСКОГО БАП  
гвардии подполковник - СВИСТУНОВ

25 октября 1943 года

Заключение Военного Совета фронта

Достоин высшей правительственной награды - присвоения звания "Герой Советского Союза"

п/п КОМАНДУЮЩИЙ ВОЙСКАМИ  
4 УКРАИНСКОГО ФРОНТА  
ГЕНЕРАЛ АРМИИ  
/ТОЛБУХИН/

п/п ЧЛЕН ВОЕННОГО СОВЕТА  
4 УКРАИНСКОГО ФРОНТА  
ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИК  
/ШАДЕНКО/

25 октября 1943 года



СТ.ОФИЦЕР ОТДЕЛА ПО НАГРАЖДЕНИЯМ  
И УЧЕТУ НАГРАЖДЕННЫХ ГУК МО СССР  
ПОДПОЛКОВНИК а/с

*[Signature]* ТИХОНОВ

"27" мая 1959 года